
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO PLE-

NO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM

PRÁTICAS EM DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL

DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO RIO DE

JANEIRO, REALIZADA NO DIA 04/06/2024.

Às dez horas e quatorze minutos do dia quatro de junho do ano de dois mil e vinte
e quatro, reuniram-se os membros do Colegiado Pleno do Programa de Pós-Gradu-
ação em Práticas em Desenvolvimento Sustentável (PPGPDS), da Universidade
Federal Rural do Rio de Janeiro (UFRRJ), sob a Presidência do Coordenador do
Programa, prof. Ednaldo Oliveira dos Santos, a vice-coordenadora Janaína Simões,
o prof. Alexandre Ferreira Lopes, a prof.ª Gilmara Palermo, representante dos do-
centes e Aline Simonetto, representante dos discentes. A reunião ordinária foi reali-
zada através da Plataforma RNP, devido ainda não se ter as condições necessárias
de infraestrutura da nova sede do Programa. A seguir iniciou-se a reunião com os
seguintes pontos de pauta: 1) Homologação da banca de exame de qualificação
de Roberta Faria (T12). O colegiado homologou a banca de exame de qualificação
cuja defesa ocorreu no dia vinte e nove de maio do corrente ano sob o título”A
EVOLUÇÃO DAS NOTAS TÉCNICAS DE EDUCAÇÃO AMBIENTAL NO ÂMBITO
DO LICENCIAMENTO DO SETOR DE PETRÓLEO E GÁS”. 2) Aprovação da ban-
ca de defesa de dissertação de Gabriel Rodrigues (T11).  O colegiado aprovou a
banca de defesa de dissertação cujo título é “EDUCAÇÃO AMBIENTAL CRÍTICA
NA PRÁTICA DOCENTE NO ENSINO FUNDAMENTAL E MÉDIO, NA ZONA OES-
TE DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO” com previsão de defesa em vinte e oito
de junho do corrente ano. 3) Solicitação de prorrogação de defesa de disserta-
ção de Henrique Lima (T12). O presidente apresentou os documentos obrigatórios
e a justificativa da solicitação e que a orientadora Andreza Franco informou que o
trabalho do discente está bem avançado, precisando de pequenos ajustes. O cole-
giado aprovou a prorrogação com previsão de defesa para o mês de agosto do cor-
rente ano.  4) Solicitação de prorrogação de defesa de dissertação de Ana Ca-
rolina Duccini (T12). O prof. Ednaldo apresentou a justificativa da prorrogação que
se trata de aperfeiçoamento do trabalho da discente e nova pesquisa de campo
que precisará de aprovação de comitê de ética novamente. O colegiado aprovou a
solicitação com previsão de exame de qualificação para setembro e defesa para
dezembro do corrente ano. 5) Situação da discente Aline Barbosa R. F. de Sou-
za (T13) - desligamento do curso. O presidente informou que a discente já havia
informado que iria se desligar do Programa por conta de problemas pessoais e foi
orientada a apresentar documento formal para realizar o procedimento, porém só
apresentou o documento no dia dessa reunião do colegiado. O colegiado deliberou
pelo desligamento da discente do curso que já havia ocorrido em dezembro do ano
passado informalmente. Assuntos Gerais e informes. A) Obra da reforma da re-
de elétrica no PPGPDS. O presidente informou que agora existe uma empresa de
engenharia contratada pela Universidade sendo acompanhada pela COPEA que fa-
rá a reforma na rede elétrica, incluindo a criação de um novo circuito elétrico exclu-
sivo para os aparelhos de ar condicionado no décimo terceiro andar, sede do
PPGPDS, com previsão de início para a segunda semana de junho do corrente
ano. Informou que o pedido do PPGPDS foi para resolver o problema do andar e a



sindicância para apurar o possível mau uso de recursos da Universidade para este
fim. Além disso, a referida empresa também fará ajustes na rede lógica, como a
instalação de fibra óptica e cabeamento de última geração com maior eficiência e fi-
nalizará a obra da divisória das salas de aula (colocar a massa e pintar). A previsão
de entrega é daqui a sessenta dias, em torno de agosto ou setembro do corrente
ano. B) Recursos do PQI - 2023.  O prof. Ednaldo informou que o Programa rece-
beu o valor de três mil e quinhentos reais advindos do ingresso de discente servi-
dor, no período 2023-II e que será utilizado em auxílio ao pesquisador e, principal-
mente, para o conserto de projetor de multimídia e, se for possível, na compra de
notebooks para o PPGPDS. Aproveitou para explicar novamente qual a destinação
desse recurso que fora aprovado pelo colegiado dentro Programa. C) Processo se-
letivo PPGPDS: inscrições prorrogadas até 15/06/2024. O presidente informou
que o prazo foi prorrogado por conta do baixo número de inscritos e que o calendá-
rio de seleção já foi alterado. Será necessário que os docentes sejam recrutados
para auxiliar nas etapas do processo seletivo e que a proficiência em Inglês e a en-
trevista serão realizadas em uma das salas do CPDA . D) Edital nº 008/2024 -
PRÊMIO UFRRJ DE TESES E DISSERTAÇÕES 2022-2023. O prof. Ednaldo infor-
mou que alguns discentes se manifestaram desejando participar e que será neces-
sário criar uma comissão para a escolha dos trabalhos e que o ideal é que seja for-
mada por, minimamente, um professor de cada linha de pesquisa, que terá a fun-
ção de indicar uma das dissertações para concorrer ao certame. Informou que já
enviou aos docentes o edital para a escolha dos trabalhos. E) 2º período (2024-2):
inscrições em disciplinas (10 a 14/06/2024) - Treinamento de campo - Curso
de formação 1 (24 a 28/06/2024) e curso de formação 2 (05 a 16/08/2024). O
presidente informou que o calendário desse período contemplará apenas as disci-
plinas citadas.   F) 13º Seminários de Diálogos para a Prática de Desenvolvi-
mento Sustentável 17 a 21/06/2024 (online). O presidente informou que os alunos
estarão organizando o seminário obrigatório neste mês e que as mesas serão
transmitidas remotamente. Nada mais havendo a tratar encerrou-se a presente reu-
nião às onze horas e dez minutos e eu, Thais Pereira Santos, Assistente em Admi-
nistração lotada no PPGPDS, para constar, lavrei a presente Ata que segue assina-
da pelo Senhor presidente e pelos demais membros presen-
tes.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
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